

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

大美中国，山河壮丽。

党的十八大以来，在习近平生态文明思想指引下，我国生态文明建设发生了历史性、转折性、全局性变化。

8月15日，是首个全国生态日。从一江水、一片沙，到一座山、一海湾……美丽中国建设的故事里，尽是万里山河的多姿多彩。

- 从一江水、一片沙看“系统之变”
- 从一座山、一海湾看“理念之变”
- 从“绿一代”“光一代”看“发展之变”

据新华社电



扫码看全文

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神

上半年启东实现地区生产总值同比增长7%——

唯实唯勤力促经济持续向好

8月10日，骄阳似火。寰宇东方国际集装箱（启东）有限公司新厂房的钢结构基础正在施工。“这处新建厂房有1万平方米，是公司冷箱生产线的延伸，投用后，冷箱产能将提升一倍。”

受大环境影响，寰宇东方与同行一样遭遇集装箱订单锐减的困境。年初，公司经过研判果断增加国内市场份额，瞄准我国新能源产业的巨大风口，将目光迅速转向储能特种箱的研究和市场开发。公司总经理陈建军说，发展方向明确了，扩建厂房、增加产能就在行动之中了。

上半年，启东实现地区生产总值735.6亿元，增长7%；完成一般公共预算收入40.6亿元，增长24.3%，交上了一份亮丽的答卷。

贯彻落实南通市委十三届六次全会精神，就做好下半年经济工作，启东市委书记杨中坚说，动员全市上下，牢记嘱托，唯实唯勤、实干作答，以勇挑重担、多作贡献的拼劲，以向海图强走在前、跨江融合做示范的担当作为，推动经济运行持续好转。

项目加速推进

启微半导体高纯工艺专业生产设备项目位于启东经济开发区，计划总投资1.8亿元，年产特气设备2100套、化学品设备1400套。目前项目土建已竣工，工人们正在安装设备。

启东吴中高科高端医疗器械基地项目是一个科创载体，主要承载高端医疗器械及生物医药产业研发孵化、加速生产、小规模产业化等功能的企业，已有5家意向入驻。目前，现场办公区搭建完成，塔吊已进场，土方开挖作业。

8月1日，启东市举行上半年产业项目建设观摩活动，市委市政府主要负责人带队，利用一天时间，奔赴重大项目建设现场，见证各地上项目、谋发展的良好态势，

激发各地比学赶超的激情与活力，全面提升服务保障水平。

炎炎夏日，走进汇龙镇的丰树（启东）综合产业园项目现场，只见一派热火朝天的施工场景。“目前，厂房主体工程已出地面，明年底项目建成投产后，预计年新增应税销售额4亿元、税收4000万元。”项目负责人袁刚坦言，项目推进如此顺利，少不了政府背后的“撑腰”。

该项目从签约到开工，汇龙镇紧盯各个环节，做到人人围绕项目转、手续围绕开工转、协调围绕效率转。项目方提出施工过程中会遇到管线搬迁等问题，镇上立即协调供电、住建、自来水公司等部门及时给予解决……

截至6月底，启东全市新签约亿元以上产业项目55个，新开工设备投资超2000万元制造业项目64个，其中5亿元以上制造业项目17个，竣工设备投资超500万元制造业项目63个。

企业创新转型

7月10日，南通中集太平洋海洋工程有限公司全球首台导管架+网箱一体化装备下线。该装备实现了海上风电与海洋牧场的深度融合，是中集太平洋海工创新研发的又一次成功尝试。

近年来，中集太平洋海工以自主创新驱动海工产品优化升级，实现了“裂变式”发展。“上半年在手订单超60亿元，市场行情好，形势喜人。”中集太平洋海工副总经理苏飞一脸喜色，今年，国际航运市场释放越来越强烈的“起锚”信号，中集太平洋海工近乎满负荷生产，这一切主要归功于企业在政府推动下，以科技创新为突破口，下决心转型带来的新气象。（下转A2版）



紫琅快评

多点发力谋发展

市委十三届六次全会提出，南通要为江苏“走在前、做示范”勇挑重担。挑好这副担子，各个板块都要有敢于走在前、争第一的决心和信心，把机遇优势转化为发展胜势。启东用实干作答，以向海图强走在前、跨江融合做示范的担当作为，推动经济运行持续好转。

全年任务能不能完成，完成得好不好，下

半年是关键。不可否认，摆在我们面前的困难一定很多，经济的增长涉及众多方面，我们不光要有坚韧不拔的拼劲，还要有做长短板的办法，多点发力，各个突破。招商路上，多点办法；项目提速，多点服务；产业创新，多点激励……总之，动员一切可以动员的力量，把心放在经济向好发展上，执着向前，问题一定会越来越少，目标会越来越近。·赵勇进·

8日在启东中远海运海工码头拍摄的世界最大吨位、最大储油量新型FPSO（海上浮式生产储油船）。该FPSO出坞后，目前正在进行后续的模块吊装准备，预计下月将进行模块吊装、集成等工作，直至调试、交付。记者 许丛军摄

第二届南通啤酒嘉年华圆满落幕

超16万人次入场打卡



本报讯（记者刘璐）美酒佳肴，魅力演出，特色文创……这个夏天，南通好玩不停。8月13日，第二届南通啤酒嘉年华在紫琅公园（湖山广场）正式落下帷幕。十天期间，累计超16万人次入场打卡，共同打造出了南通夏夜消费“新地标”。

本届啤酒嘉年华是“苏新消费·夏夜生活”暨“惠聚南通·美好生活”夏季购物节活动的重要一环，结合夏季消费特点，以“1+N”模式进行全面联动，1个市级活动和N场县（市、区）特色活动同时开展，以啤酒为媒，融合音乐、美食、文创等众多时尚IP，划分潮流打卡、人才夜市、品牌车展、优质房展等八大主题区域，全力打造“南通好玩”城市名片，进一步提升全域消费活力。

青島啤酒区、湖畔国际啤酒区里，国内外多个啤酒品牌一应俱全，八方群众在举杯、碰杯中放松心情；几支外籍乐队轮番登场，激情开麦，让现场气氛到达高潮；特色集市上人潮涌动，大家彼此分享快乐、传递快乐……啤酒

嘉年华期间，“啤酒+音乐节”“啤酒+方言打卡”“啤酒+集市”等一系列活动，吸引了众多本地市民与外地游客赴会游玩，按下了南通消费活力的开启键。开幕式首日，现场吸引了超两万人前来打卡。

同时，各县（市、区）联动当地重点企业开展“夜崇川·欢乐嗨”盱眙龙虾美食嘉年华、海安“一城百店河豚品鉴”、如皋美食烹饪大赛等各具特色的消费促销活动，并支持有条件的地区定向汽车、家电、餐饮等行业发放消费券，真正实现“政府搭舞台、企业站C位、百姓得实惠、消费再提升”。

据市商务局统计，本届啤酒嘉年华累计入场超16万人次。人才夜市区累计达成就业意向679人次，车展区累计收集意向客户信息526批、现场订车11台，房展区累计达成购买意向124组，紫琅新天地9家餐饮零售门店营业额为平时的4倍。

我国出台6方面24条政策措施
进一步优化外商投资环境
加大吸引外商投资力度

- 提高利用外资质量
- 保障外商投资企业国民待遇
- 持续加强外商投资保护
- 提高投资运营便利化水平
- 加大财税支持力度
- 完善外商投资促进方式

A8



容缺受理提效率
一企一策全帮办
海门外资审批登记贴心又高效

本报讯（记者黄天玲 通讯员何天宇 朱培培）日前，外资企业江苏心玺酒店管理有限公司负责人武迪来到海门区市监局外资审批窗口，领取了营业执照。武迪坦言，从提交相关材料到领取营业执照仅用时三天，这么好的营商环境让他印象深刻。

今年以来，海门区进一步优化外资企业审批登记流程，落实好“一次办好”“全程网办”“容缺受理”等多样化便企服务措施，对重点项目提供个性化定制服务，实行一对一贴心帮办，以实际行动增强企业的获得感和满意度。2023年海门新增市场主体1.16万户，同比增长109.4%，今年新增外资企业23家，目前全区共有外资企业708家。

海门全面实施“容缺受理”，减少企业跑腿次数、所需材料个数。在主要申报材料合法、审批条件合规的前提下，如缺少部分非关键性材料，或非关键性材料存在缺陷、瑕疵时，申请人作出在期限内补正材料的书面承诺后，可先行受理并开展相关审核、批准程序，同时一次性将补正材料要求详细告知，为企业开办提供便利。

海门推广应用江苏政务服务网上的“企业全链通综合服务平台”，实现企业开办数据共享、各环节办理结果信息实时推送，做到信息共享互认、全程留痕、实时反馈。（下转A2版）

城市管理有了流动“电子眼”

52名网约车司机加入志愿服务

本报讯（记者蒋娇娇）11日，在南通市新业态新就业群体服务中心，52名网约车驾驶员身穿城管志愿者背心，现场佩戴志愿者证，加入城管志愿服务分队。“志愿红”和“城管蓝”交相辉映，将进一步提升城市管理水平。

近年来，网约车司机等新就业群体持续壮大，成为服务市民生活、助力城市发展的重要力量。南通网约车驾驶员协会成立于2021年，至今成员已达千人，他们积极参与爱心送考、义务献血等公益活动。今后，协会将利用网约车流动性强、覆盖广的特点，让网约车驾驶员充当城市管理的流动“电子眼”，在行车过程中遇到乱设摊点、影响交通、破坏绿化等情况，主动下车文明劝导，发现渣土运输车抛洒滴漏和扬尘现象，拍照或上传视频报告，发现城管队员或者协管员有消极管理或不作为现象，及时拍好视频上报城管处置。

“五天三箭九星”
中国航天梦
在不断突破中推进

人工智能可通过键盘声窃取密码

听音识别准确率高达95%

A8 观天下

